# 新风良俗 润心无声

□本报记者 孙希明 文/图

一天时间办完丧事,没有大摆酒席, 没有披麻戴孝,所有亲朋和前来帮忙的 村民午餐都是大包子……前不久,在村 里红白理事会的帮助和监督下,寿光市 上口镇河疃村村民张华坤将父亲的丧事 操办得简约肃穆。这是河疃村深化移风 易俗的一个缩影。多年来这个村庄抓好 村集体和村民增收的同时,注重倡树新 风良俗,推进文化振兴,让美德健康生活 方式成为村庄新名片

除了丧事从简,文明祭祀也在河疃 村变成现实。5月7日,记者在村西的绿色 公墓内看到,这里郁郁葱葱、整洁卫生, 墓碑前没有烧纸和鞭炮的痕迹,只有一 東東鲜花寄托着人们的哀思。村党支部 书记张佩义自豪地说:"我们村前几年就 完成了绿色公墓改造,不但迁移到离村 庄较远的地方,而且平坟卧碑,统一标 准,是寿光最早完成公墓改造的村庄之 一。每逢清明等节日,大伙文明祭祀,村 干部也不用为防火问题操心了。

陈规陋俗要剔除,但必要的人文关 怀需彰显出来。据张佩义介绍,村里男性 去世,丧事一天时间,而女性则两天,这 是村里考虑到女性的丧事涉及娘家的亲 属,这样能给予逝者和其亲属最大的尊 重,因此受到乡亲们的好评。

薄丧重要,厚养更重要。河疃村定期 评选"好儿媳""好家庭"等,党员和干部 个个争当孝子孝媳,倡导尊老孝老之风。 同时乡贤们给予了大力支持,在村里的 "功德坊"上记者看到,有一位名叫张云 家每户门前,都有一块用护栏圈起来的



诠释了桑梓情深和敬老美德

在河疃村采访,记者还发现了一个 有意思的现象,那就是除主街以外的每

20多年来,每逢春节便给村里80岁以上老 民李凤云家的绿地上既有生机勃勃的大 年人发放慰问金,从未间断,以实际行动 葱,还有开枝散叶的葡萄,既好看又实 用。"原先是空地的,大伙乱堆乱放,影响 村容村貌,后来村里统一规划,出钱给大 伙配套围栏,我们既当小菜园也能当小 花园,太好了!"李凤云告诉记者。

新风良俗人民心,村庄振兴上台阶 记者了解到,河疃村各项事业齐头并进, 成为远近有名的模范村、文明村,先后获 得了"省级文明村""潍坊市文明村镇"和 "寿光市移风易俗先进村"等殊荣。

图为河疃村建设的文化广场和文化

#### 2025年全国供销 名优农产品产销 对接会在寿光启幕

本报讯 (记者 于菲)为持续深 化供销合作社综合改革,积极服务 扩内需、促消费战略,5月7日,以"品 味寿光 供销同行"为主题的2025年 全国供销名优农产品产销对接会议 暨平台会员大会在寿光启幕。活动 现场,来自全国各地的农产品汇聚 一堂,为广大市民送上一场味觉

据了解,本次活动汇集了寿光 市以及全国各地名优农产品,食 品、肉制品、米面粮油、饮料酒水及 预制菜、老字号、非遗产品等8大品 类100余家优质供应企业,通过集中 展览展示、沉浸式的采购体验,满足 了不同消费者的需求。同时,活动还 60多家采购商参加产销对接洽谈, 在展示寿光市名优农产品和产业的 优势的同时,推动产销双方"面对 面"交流、"点对点"合作,构建起了 从田间地头到城乡市场的农产品流 通体系。活动通过线上线下融合的 方式,助力名优农产品和日用消费 品走向全国各地。初步统计,产销 对接会议促成了50多家企业达成合 作意向,预计年采购额达1亿元

### 临朐"非遗"闪耀泉城



一镇一品推介活动在济南举行,向全省 产各美其美、各放异彩,成为一大亮点。 展位上,坚硬的石料通过手工艺人的双

霞)日前,"幸福来临·朐遇甄选"临朐县 鸟鱼虫的灵动之态便跃然纸上。手绘年 画展位上,手工艺人则以独特的笔触, 算子、手绘年画、剪纸等非物质文化遗 美的画面。在红丝砚、燕子石、紫金石等 瞩目的焦点。 在剪纸展位前,手工艺人双手灵 手仿佛被赋予了生命,变成一件件精美

本报讯 (记者 付生 通讯员 王 动,剪刀与红纸相互配合,须臾之间,花 的作品,生动诠释了技艺传承的独特魅 力。造型多样的手工箅子,则展现了临 朐人民的劳动智慧。传承千年的临朐桑 宣传推介临朐县文旅等资源。作为活动 将吉祥寓意巧妙融入色彩之中,引得过 皮纸融合了传统与现代的多种用途,将 重要内容,来自临朐县冶源街道的手工 往观众纷纷驻足,掏出手机记录下这精 实用性发挥到极致,也成为展区内备受

> 图为手工艺人现场制作手工箅子。 记者 付生 摄

## 潍坊银行:金融"护航"企业扬帆"出海"

□本报记者 窦圆娜

动靠前服务,组织团队高效梳理企业及国 公司办理国际信用证2039万美元。

在经济运行面临诸多挑战的情况

"幸亏有潍坊银行'及时雨'的帮助, 处。组建专业团队,深入企业开展常态化 我们才能顺利拿下这几个国外原材料的 走访,了解客户需求,为涉外客户"一对 订单,保证国内母公司生产的顺利进行。"一"定制跨境综合服务方案。积极推动金 近日,山东高密银鹰化纤进出口有限公司 融科技赋能,通过大数据风控、智能结算 行深刻把握"科技强则企业强"的发展规 坊银行又为企业追加了部分融资,有效解 因资金短缺,导致国外原材料无法发货, 等创新应用,助力企业提升科技创新能 潍坊银行高密管辖行得知这一情况后,主 力。持续深化数字化转型,依托人工智 能、云计算等前沿技术优化业务流程,提 外购销合同等材料,在最短时间内为公司 升服务效能,全方位赋能企业拓展国际 完成授信方案制定、审批,截至4月下旬为 市场,为"走出去"提供强有力的金融

针对外贸企业面临的汇率波动、融资 下,潍坊银行一如既往地支持企业发展, 难等痛点,潍坊银行推出合作远期结售 帮助我们解决了进口融资的问题,助推企 汇、进出口贸易融资等特色产品,助力企 业销售收入实现新增长。"公司财务人 业降低汇兑损失、优化融资成本。今年以 案。深化服务内涵,打造面向科技型企业

潍企"出海",潍坊银行将支持落到实 方面,累计为1000余家企业纾困解难,为外 力科技型企业持续健康发展。 贸企业"走出去""引进来"添力赋能。

> 成为企业"出海"的核心竞争力。潍坊银 律,将金融资源精准滴灌到企业科技创 决了企业的资金需求。"潍坊优图机械制 新领域,为"潍坊智造"走向世界注入强

潍坊银行聚焦创新全周期,构建特色 产品体系,针对科技型企业"轻资产、高成 长"的特点,潍坊银行创新打造科创金融 产品矩阵,研发推出"质量贷""专精特新 贷""高新技术贷""科创共赢贷"等多款信 贷产品,量身定制个性化的金融服务方

来,在汇率风险、融资成本、结算便利化等的"敢贷、愿贷、能贷、会贷"长效机制,助

"随着市场的逐步打开,以及企业在 在全球化竞争浪潮中,科技实力已 技术研发、市场拓展等方面的不断努力, 企业的外贸订单将迎来大幅增长。今年潍 造有限公司是国家级"高新技术"和省级 '专精特新"企业,公司总经理表示,面对 市场变化带来的挑战,幸好有潍坊银行与 企业同心协力,助力实现更大发展。

企业"出海",金融先行。作为服务地 方经济的金融主力军,潍坊银行将持续为 外贸企业提供全周期、多维度的跨境金融 支持,用真金白银和真情服务为外贸企业 保驾护航。

(上接1版)

#### 激活企业"创新力",打造新质

日前,共达电声股份有限公司研发的 款基于微机电系统技术制造的扬声器 MEMSSpeaker成功实现量产。这款高性能 进一步增强。

略,持续开展"科技惠企"服务,加大科 18项,争取省级科研项目6项,各类创新

型企业梯次培育工程,构建科技企业 渐升式全周期培育体系,以科技赋能 产业高质量发展,打造新质生产力发

"我们着力打造'科技型中小企业-高新技术企业一科技领军企业'梯次培 育机制,建立高新技术企业培育库和储 扬声器的研发,得益于坊子区提供"科技 备库,形成'储备一批、培育一批、推荐一 顺利攻克了技术难题,企业的市场竞争力 全区高新产业体量规模。"坊子区科技局 的重要里程碑 副局长李善德介绍,2024年坊子新建市

技研发企业支持力度,着力推进科技 资源持续汇聚,有力推动企业科创研发 功发车,不仅为跨境贸易往来、跨境电商

### 助力企业"走出去",高质量发

3月份在坊子举行的TIR"一带一路" 专线助力"潍企潍品"出海发车仪式上,首 限公司等企业接到多笔大订单,产品远销 发6辆满载货物的货车驶往莫斯科,成为 20多个国家和地区。"我们紧跟国际市场 惠企"服务,助力共达电声引进专业人才, 批、认定一批'的可持续发展模式,壮大 坊子区深度融入共建"一带一路"大格局 变化,开发沙特、阿联酋、埃及等市场。"潍

为了更好地推动企业走出去,坊子区 绍,企业生产的阀门、内燃机缸盖等产品 坊子区深入实施创新驱动发展战 级备案研发机构26家,促成产学研合作 持续加力扩大对外开放,全力以赴促进外 热销海外市场,1至3月份订单同比增加 贸稳定增长。此次TIR"一带一路"专线成 20%以上。

等新业态和高附加值货物提供了物流解 决方案,更为坊子区对外开放合作注入了 新的活力。

坊子区商务部门持续开展"我为企业 找订单"惠企服务,帮助企业对接外地客 商、开拓海外市场。目前,潍坊裕川机械有 坊裕川机械有限公司外贸部经理宋强介

#### 我市创新构建 医疗广告审批监管机制

来,市审批服务局聚焦医疗广告审 批监管痛点,创新构建智审速办服 务链、深化电子证照应用、强化审 管协同联动三项机制,实现医疗广 告审查提速至1个工作日,推动医 疗广告审批服务与监管效能实现

速增效。我市依托山东省政务服务 网,搭建"医疗广告审查智能办"专 区,嵌入OCR证照自动识别、 Deepseek大模型智能预审等前沿技 术,实现申请材料智能校验、风险点 精准预警,推动医疗机构广告审查全 流程办理效率提升70%。

电子证照即时生成,广告信息一 告市场环境。

本报讯 (记者 刘伟)今年以 码核验。我市全面深化电子证照应 用,《医疗广告审查证明》实现自动加 盖电子印章并生成二维码。系统将证 照自动推送至申请人政务空间,并同 步关联"爱山东"电子证照库,监管部 门扫描二维码即可核验证照真伪,既 保证了证照权威性,又实现了相关信

数据联通共享共用,审批监管高 效协同。以数据共享为纽带,深化跨 部门数据共享,审批结果实时推送市 场监管、卫健等监管部门,形成审批, 监管、反馈全链条闭环管理,监管效 能提升40%。截至目前,审查环节拦 截风险申请23件,监管环节查处医疗 广告违法案件27件,有效净化医疗广

#### 山东省"百城千校万企"招聘活动 企业报名通道开启

本报讯 (记者 张沁)为搭建企 企高校携手促就业招聘活动企业 报名通道正式开启,活动将于5月

此次活动汇聚省市知名企业,应 业与人才高效对接桥梁,近日, 聘人员涵盖潍坊市各本科院校、职业 2025年山东省"百城千校万企"民 院校毕业生及有应聘需求的社会人 士。活动期间,每天8:30至18:00持续 为企业和求职者提供交流平台。本次 23日至25日在富华国际展览中心 招聘会报名截止时间为5月12日中午

#### "2025潍坊饮用水行业影响力品牌" 评选活动明日启动

设,潍坊市融媒体中心、潍坊市云创 意文化传媒有限公司联合举办的 "2025潍坊饮用水行业影响力品牌" 评选活动,将于5月10日正式启动,为

本报讯 (记者 隋炜凤)为积极 评审相结合的方式进行。报名时间自 响应"中国品牌日"精神,大力推动 即日起至5月25日,报名邮箱: "潍坊品牌"发展,助力更好潍坊建 506801655@qq.com。投票及评审时间 为5月26日至6月5日。欢迎潍坊广大 饮用水企业积极报名参与评选,也欢 迎广大市民朋友踊跃参与网上投票 共同评选出潍坊饮用水行业的优秀 企业和品牌,合力推动潍坊饮用水行

#### 市妇幼保健院举办多动症(ADHD) 关爱行动媒体开放日活动

陈宇)5月8日,"看见不一样的光"多 动症(ADHD)关爱行动媒体开放日活 动在潍坊市妇幼保健院举办。活动聚 焦儿童多动症(ADHD)科学防治,以 "医-媒-社协同"为纽带,呼吁全社 会共同构建儿童健康成长友好环境。

活动采用"实地探访+专家对 话"模式,近20家媒体记者走进儿童 行为发育门诊、感统训练室等特色诊 情况介绍。活动现场,儿童保健、康复 康复。

本报讯 (记者 常方方 通讯员 专家分别从不同角度介绍了多动症 的相关知识。

作为全市最大的专业儿童保健。 康复与疾病诊疗单位,潍坊市妇幼保 健院以获批山东省医药卫生儿童神 经病学与创新转化重点实验室为契 机,通过实施多动症关爱行动三年计 划,合作引进国内外权威专家,成立 全国首个"多动症儿童神经发育障碍 功能医学诊疗中心",携手中华慈善 控等前沿技术应用,听取"发育行为 多动症群体等多项措施,持续推动多 门诊""学习困难门诊"等特色门诊的 动症儿童及其家庭的科学干预、治疗

#### 海化集团全力保障生产安稳运行

海化集团广大干部员工提振干事创 业精气神,强化执行抓落实,以时不 我待、只争朝夕的精神状态和锐意进 料液保持了优质足量供应;氯碱树 国企高质量发展主力军排头兵,奋力 台电解槽保持13kA/台运行;溴素厂 谱写建设"化工+能源"现代化一流 企业集团新篇章。

全面推行"双线"操作,强化生产过 可靠的动力保障。

本报讯 (记者 王瑗)今年以来, 程管控;羊口盐场严格执行"新、深、 长"原盐生产工艺,齐心协力做好 "盐"文章,加强"三水"协同调度,原 取、攻坚克难的奋斗姿态,争当市属 脂公司严格落实安全稳定措施,16 全力推进智能化建设,稳定提升"提 取率"关键指标;氯化钙厂、华龙新 连日来,集团公司负责人深入生 材料公司、小苏打厂、滨海能源公司 产经营一线,集团公司生产管理部加 等单位生产安全。热电分公司、动力 强生产组织,强化协同调度,实时管 分公司合理调配装置负荷,公用系统 控工艺运行。纯碱厂深化目标管理, 稳定运行,为各单位生产组织提供了



#### 企业送温暖 真情暖人心

5月8日,中国平安银行潍坊分行一行走进潍坊市社会福利院,开展爱心 慰问活动,向特困人员捐赠生活物资,与他们亲切交流,了解生活需求,传递 社会温暖与关怀。 记者 李国栋 摄

遗失 声明 公告

◆薄纯林不慎丢失身份证,号 码:370522196803012037,特止

◆山东增达物业管理有限2 司,统一社会信用代码 91370703MA3QUXRQ4D,不慎 医失2024年4月7日颁发的营业 丸照正副本以及财务专用章-枚,声明作废。

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203